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У четвертому кварталі на обліку було 338 дітей, яким було надано 150 медичних порад. За цей період зафіксовано одну 

смерть немовляти [1, арк. 1–3].  

На станціях були молочні кухні, які забезпечували здорових і хворих дітей раннього віку раціональним харчуванням, 

звільняючи міських жінок від додаткових турбот у сім’ї, адже частина їх працювала. У 1937 р. в Рівному відкрилася дитяча 

поліклініка «Крапля молока» під керівництвом Софії Рембелінської [3, с. 14]. 

У січні 1939 р. на Західній Волині діяло 16 станцій опіки над матір’ю і дитиною, із них найбільше – три – було у 

Кременці, по дві – у Дубні, Рівному та Здолбунові. У решті повітових центрів – Горохові, Костополі, Ковелі, Любомлі, Луцьку, 

Сарнах і Володимирі – діяло по одній станції. Три із цих осередків утримувало Товариство охорони здоров’я, а 12 – Спілка 

громадської праці жінок. Стосовно утримання ще однієї станції опіки над матір’ю і дитиною таких даних немає [9, s. 57]. 

Можна припустити, що цей медичний осередок міг функціонувати на кошти органів місцевого самоврядування, адже саме ці  

інституції на території Волинського воєводства відкрили значну кількість медичних закладів – лікарень, амбулаторій та 

медичних пунктів. 

До роботи станцій опіки над матір’ю і дитиною долучалися досвідчені лікарі, які надавали пацієнтам кваліфіковані 

консультації. Так, у 30-х роках зі станцією опіки у м. Здолбунові співпрацював відомий хірург Петро Сигізмундович 

Паславський, який жив в Острозі. Він брав активну участь у створенні та діяльності громадських організацій, що сприяли 

охороні здоров’я населення краю [7, с. 273]. 

Отже, у міжвоєнний період у кожному повітовому місті Західної Волині працювали станції опіки над матір’ю та дитиною, 

які стали центрами кваліфікованої консультаційної та профілактичної роботи у сфері охорони здоров’я матері та дитини. Ці 

осередки проводили просвітницьку роботу, сприяли підвищенню культурно-освітнього рівня щодо материнства й дитинства, 

долаючи практику некваліфікованого акушерства. Водночас кількість станцій опіки над матір’ю і дитиною, з огляду на 

чисельність мешканців і природний приріст населення, була мізерною, не було також і належної державної підтримки 

медичної галузі. 
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ЗАБОРОНА РІВНЕНСЬКОЇ ПОВІТОВОЇ «ПРОСВІТИ»: ПРИЧИНИ ТА НАСЛІДКИ  
 

У статті досліджуються переслідування польською владою та заборона Рівненського повітового товариства 

«Просвіти», як найбільшої і найактивнішої у Волинському воєводстві. Доведено, що утворені після цього у рамках 

«волинського експерименту» українські проурядові організації подібного типу («Просвітянські хати» та «Рідні хати») так і 

не змогли повноцінно замінити «Просвіти».  

Ключові слова: Друга Річ Посполита, Рівненська повітова «Просвіта», «волинський експеримент», «Просвітянська 

хата», «Рідна хата». 

В статье исследуется преследования польскими властями и закрытие Ривненского поветового общества «Просвита», 

как наиболее активной в Волынском воеводстве. Доказано, что образованные после этого в рамках «волынского 

эксперимента» украинские проправительственные организации подобного типа («Просвитянськи хаты» и «Ридни хаты) так 

и не смогли полноценно заменить «Просвиты». 

Ключевые слова: Вторая Речь Посполита, Ривненская поветовая «Просвита», «волынский эксперимент», 

«Просвитянська хата» и «Ридна хата». 

The article examines the persecution of the Polish authorities and county zaboroha Rivnenskoho Society «Prosvita» as much and 

most active in the Volyn province. Proved that created it in the framework of the Volyn experiment Ukrainian pro-government 

organization of this type («Posvityanski house» and «Native house») could not fully replace the «Prosvita».  

Key words: Second Commonwealth, the district Rivne, «Prosvita». Volyn experiment, «Prosvityanska house», «Native house». 
  

Постановка проблеми. Метою товариства «Просвіта», заснованого у 1868 році у Галичині, було пізнання і просвіта 

народу. Згодом це товариство поширило свою діяльність на Волинь, стало наріжним каменем процесу національного 

відродження українців. Рівненська «Просвіта» була найбільшою та найдіяльнішою організацією на Волині у міжвоєнний період, 

тому першою зазнала переслідувань та остаточної заборони польською владою. 

Стан наукової розробки проблеми. Внесок у дослідження даної проблеми здійснили Гурій Бухало [1], Микола Кучерепа 

[17], Борис Савчук [19] та інші. Джерельною базою наукової статті стали матеріали та документи, що зберігаються у 

Державному архіві Волинської області [6-8] та Державному архіві Рівненської області [9−16].  
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Мета і завдання наукової статті. У науковій статті поставлено за мету дослідити причини ліквідації польською владою 

Рівненської «Просвіти», як найбільшої і найдіяльнішої на Волині та з’ясувати особливості подальшого просвітянського руху, 

який під впливом  «волинського експерименту» воєводи Генрика Юзевського набрав проурядового характеру. 

Один з перших осередків на Волині, що дав початок для сталої та міцної організації «Просвіти», виник у Рівному. У вересні 

1917 року тут утворився гурток свідомих українських інтелігентів, які вирішили закласти «Просвіту». На кількох спільних 

зібраннях було вироблено статут, який затвердив окружний суд. «Просвіта» у Рівному зростала чисельно і на кінець 1918 року 

нараховувала біля 100 членів [19, с. 30]. Рівненська «Просвіта» мала свій власний будинок по вулиці В’язницькій 15−А [4, с. 2].  

Приєднання Волині до Польщі внаслідок Ризького договору 1921 року створило нові політико - правові реалії. У цей час 

осередки «Просвіти», швидко поширюються у сільській місцевості, зростають чисельно і впродовж цілого десятиріччя 

визначають культурно-національне життя українців краю. Однак, польська влада всіляко намагалася запобігти розвитку цієї 

української організації, відмовляючи у реєстрації просвітянських осередків, тому з великими труднощами українцям вдалося 

зареєструвати у квітні 1920 року статут «Просвіти» у Рівному. 

Рівненська «Просвіта» була одним із найсильніших і найдіяльніших у воєводстві осередком. Рада товариства, яку в різні 

часи очолювали Б.Ржевський, С.Рудський, Д.Бабенко, О.Ломакін, найдовше - сенатор О.Карпинський, виділялася своєю 

ініціативністю, працювала досить інтенсивно, щорічно організовуючи 25 - 30 засідань. Активними членами ради товариства 

були А.Кентржинський, І.Дубина, А.Горохович [19, с. 37−38]. 

При Рівненській «Просвіті» створювалися секції, зокрема драматично - співоча, бібліотечна, культурно - просвітня та 

організаційна, добродійна, церковна секції. Про широку діяльність товариства засвідчувало утворення філій. Рівненська 

«Просвіта» мала власне приміщення, володіла рухомим та нерухомим майном на 30 тисяч злотих. У місті було засновано 

Народний дім та початкову народну школу при ньому. У цьому приміщенні розташовувалася бібліотека, зали для гурткових 

занять. Товариство опікувалося створенням та розширенням інших українських організацій, зокрема сприяло розбудові 

юнацького товариства «Пласт» - спочатку в Рівному, а згодом і філії в Олександрії [2, с. 44]. 

Відомим просвітянським діячем Рівного 1920-х років був Олександр Карпинський. Працюючи у місті адвокатом, він 

водночас активно працював у «Просвіті», кілька разів обирався головою повітового товариства, незмінно входив до ради 

організації, був сенатором до польського парламенту (1922−1927 рр.). Іншим діяльним просвітянином був Антін Нивинський. 

Він належав до тих, хто ще в роки революції заснував «Просвіту» в Рівному, пізніше обіймав посади голови, секретаря, 

скарбника повітового товариства. Впродовж 20 - х - початку 30 - х років видрукував у місцевих виданнях Львова, Луцька, 

Рівного низку оповідань, нарисів [18, 166−167]. 

У вересні 1926 року в Рівному відбувся з’їзд місцевих просвітянських осередків, на якому обговорювалися проблеми 

громадської діяльності. У роботі з’їзду брали участь представники зі Львова, діячі місцевої «Просвіти». На форумі відзначалося, 

що Рівненська «Просвіта» гідно виконувала свої статутні завдання, здійснюючи «культурно - національний розвиток 

українського населення». Отож, діяльність товариства була різноплановою і досить активною [18, с. 170]. 

Згідно із статутом «Просвіта» проголошувалися позапартійним товариством, однак боротьбу за вплив на цю організацію 

вели всі політичної сили краю. У кінці 20-х років ХХ століття більшість «Просвіт» на Волині знаходилися під впливом партії 

«Сельроб», хоча відчутними були впливи Українського народно-демократичного об’єднання (УНДО), Української 

соціалістичної радикальної партії (УСРП) [9, арк. 320−322].  

Польська влада відразу поставилася до товариства, як до політичної організації, намагалася встановити за нею контроль. На 

всіх культурно-просвітницьких заходах завжди були присутні представники поліції або адміністрації. Усі їх протоколи та 

програми відсилалися до староства і поліції.  

Рівненське товариство, як найбільш потужне на Волині, змушене було постійно виборювати право на своє існування. Вже 7 

травня 1921 року у його приміщенні під приводом поточної перевірки було проведено загальний обшук. Хоча при цьому не 

знайшли якихось заборонених речей, а лише українські книжки списки членів та плани розвитку філій у повіті. Після цього 

Рівненська «Просвіта» за розпорядженням старости мусила на певний час припинити діяльність. 

Проте вже через два з половиною місяці відбулися нові установчі збори товариства «Просвіта» в Рівному, на яких обрали 

нову раду. На цей раз відновлене товариство проіснувало лише півроку, адже 26 січня 1922 року знову відбулась ревізія. 

«Криміналом» стали виявлені два десятки географічних карт України. Тоді ж були обшукані квартири активних членів 

«Просвіти» під закидом антидержавної діяльності. Після цього товариство заборонили вдруге, але просвітяни збирали сили для 

нової роботи [19, с. 98]. 

У 1923 та 1924 роках членам «Просвіти» черговий раз доводилося порушувати питання про її відновлення. Зрозуміло, що із 

закриттям повітового товариства автоматично припиняли діяльність і його філії [9, арк. 40−43]. Лише звернення українських 

послів до міністра внутрішніх справ змусили повітового старосту прийняти рішення про відкриття «Просвіти». 

З початком 1925 року, коли відбувалися зміни в адміністративному поділі Волині, у багатьох селах, у зв’язку з переходом 

від одного повіту до іншого, були закриті просвітянські осередки. Так, із перепідпорядкуванням Здовбицької гміни від 

Рівненського Здолбунівському повіту була припинена діяльність п’яти сільських філій, що належали до Рівненської «Просвіти». 

З цієї причини просвітянський рух зазнав втрат і в інших повітах краю [19, с. 91]. 

Невдовзі, від періодичних заборон Рівненської «Просвіти» чи її філій, польський уряд перейшов до остаточної ліквідації 

товариства в краї. Перший «санаційний» волинський воєвода Владислав Мєх видав розпорядження рівненському старості 

провести 20-26 грудня 1927 року «люстрацію» Рівненської повітової «Просвіти» та її філій. Приводом стало існування при ній 

«гімнастичних гуртків, діючих на військовий характер» (мався на увазі «Пласт» та організації пластового з’їзду в Олександрії в 

серпні 1927 року) [2, с. 130]. Воєвода вимагав з’ясувати з ким товариство вело кореспонденцію, чи правильно велася фінансова 

звітність, чи без юридичних порушень формувалися бібліотеки та читальні [11, арк. 1−2].  

Зрозуміло, що різного роду дрібних порушень знайшли більше, ніж достатньо, зокрема недбалість ведення рахунків; 

наявність неповнолітніх членів; зберігання заборонених книжок (тобто історичної літератури); здійснення постійних контактів з 

Матірним Товариством у Львові; активна участь у шкільному плебісциті; розповсюдження інструкцій «Рідної школи» та інше. 

У січні 1928 року рівненське староство почало проводити «люстрацію» філій у Корці, Межиричах, Самострілах, Сапожині, 

Майкові, Дулібах, а з 15 січня розпочалася нова «люстрація» рівненської централі. На цей раз основним звинуваченням проти 

товариства було те, що «Просвіту» опанували прихильники «Сельробу» та інших політичних організацій» [14, арк. 51]. 

У цей час на посаду волинського воєводи був призначений Генрик Юзевський, автор «волинського експерименту». Нова 
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адміністрація поставила справу таким чином: або повна підтримка влади або ж репресії до нелояльних організацій. У зв’язку з 

цим йшлося про ліквідацію та закриття тих українських товариств, які проводили антипольську діяльність. 

Наголошуючи на тому, що не можна ототожнювати українців Східної Галичини з українцями «польської Волині», воєвода 

вважав будь-які контакти волинського та галицького населення небезпечними для реалізації свого експерименту. У цих умовах 

поширилася доктрина «сокальського кордону», яка незабаром стала визначальним фактором у національній політиці 

пілсудчиків.  

Пізніше Генрик Юзевський згадував: «Життя волинське було інакшим, мало інші можливості і умови, більше наближалося 

до Полісся, Новогродненщини, Віленщини. Була в них одна й та ж «кресовість», інакша, ніж галицька «кресовість…» [3, с. 194]. 

Програма ізоляції волинського життя від галицького здійснювалася, насамперед, адміністративними методами, шляхом заборони 

діяльності низки українських організацій.  

Боротьба воєводи з галицькими організаціями в першу чергу торкнулася «Просвіти». В одному із своїх звітів воєвода 

писав: «Основною базою галицьких впливів є «Просвіта», яка має розгалужену мережу по всій Волині» [5, 282]. 

Після перевірки «Просвіта» в Рівному деякий час ще продовжувала працювати, а 29 квітня 1928 року відбулися її звичайні 

збори (останні перед ліквідацією), на яких обрали раду товариства. На зборах просвітяни намагаючись знайти вихід із кризового 

становища, вирішивши взяти позику 10 тисяч злотих в Земельному банку у Львові, яка призначалась на розбудову школи і 

Народного дому. Велика увага приділялася розвитку кредитної та споживчої кооперації. Однак, через кілька днів після зборів 

староство повідомило раді Рівненської «Просвіти» про закриття товариства.  

У вересні 1928 року міністерство внутрішніх справ своїм рішенням відхилило подану Рівненською «Просвітою» апеляцію. 

Отримавши міністерське розпорядження, рада товариства внесла до староства прохання відстрочити термін ліквідації організації 

на місяць, а тим часом зібрала від своїх філій звіти і внесла через староство до воєводства новий статут повітової «Просвіти». 

Проте відновити товариство так і не вдалося [19, с. 99-100]. 

Розпорядженням рівненського староства від 16 квітня 1929 року визначався остаточний термін ліквідації «Просвіти» - до 

кінця місяця. 30 квітня у присутності 75 членів «Просвіти» у Рівному та представників староства відбулися ліквідаційні збори. 

На них вирішувалося одне головне питання - про майно. З приводу цього розгорілася дискусія. Рада «Просвіти» внесла 

пропозицію передати його «Союзу українок». С. Семенюк пропонував поділити майно на дві частини: нерухоме передати до 

Української приватної гімназії, а рухоме – «Союзу українок». П.Кентржинський висловився за передачу майна новому 

товариству «Просвіта», статут якого вже передали до староства.[19, с. 100]. Зрештою, майно Рівненської «Просвіти» на суму 

20652 злотих вирішили передати осередкові «Союзу українок» та українській гімназії [1, с. 29]. 

Після цієї заборони «Просвіта» у Рівному вже не змогла поновити роботу. Заборону рівненської, а пізніше дубенської та 

ковельської «Просвіт» у 1928- 1929 роках вважають першим етапом ліквідації товариства на Волині. За цей час було припинено 

існування біля 367 його осередків, що об’єднували понад 9600 членів [6, арк. 4].  

Просвітянська еліта краю намагалася поновлення заборонених товариств та недопущення дальшої їх ліквідації. З цією 

метою представники товариства зібралися 8 липня 1928 року на конференцію у Луцьку. У результаті роботи було прийнято 

резолюцію, у якій відкидався запропонований Волинським воєводством статут «Просвіт», як такий, що суперечить ідеям 

просвітянського руху. Учасники конференції склали заяву до найвищої влади з вимогою припинити репресії проти «Просвіти» 

на Волині і звернення до громадськості з закликом не підтримувати псевдо просвітянських організацій [10, арк. 244-245]. Однак, 

вже у 1932 році почався новий етап боротьби з «Просвітами», який завершився остаточною ліквідацією товариства на Волині. У 

цьому році було закрито 216 філій, які об’єднували понад 6 тисяч членів. Так, 25 квітня 1932 року рішенням повітового 

староства була закрита луцька повітова «Просвіта» [15, арк. 46], а 16 серпня цього року подібне рішення прийняв щодо луцької 

«Просвіти» волинський воєвода, хоча це рішення було вже пояснено «порушенням статутних правил» [15, арк. 114]. 

Луцька «Просвіта» намагалася прилаштуватися до нових умов, заявивши, що стоїть на грунті польської державності. Однак 

майже дворічна боротьба завершилася поразкою: 1 липня 1934 року міністерство внутрішніх справ затверджувало рішення 

волинського воєводського уряду у справі ліквідації названої «Просвіти» [16, арк. 88 зв.].  

У цьому ж році закрили володимирську «Просвіту. 14 жовтня 1934 року відбулося ліквідаційне зібрання, а майно було 

вирішено передати на користь товариства «Просвіта» у Львові [16, арк. 262 зв.]. 

Єдина чинна «Просвіта» у горохівському повіті знаходилася у складному стані, доказом чого було те, що у липні 1934 року 

вона змогла провела лише одну аматорську виставу [16, арк. 146 зв.]. Однак, і ця повітова «Просвіта» була ліквідована, у тому ж 

1934 року. Останні філії «Просвіт» на Волині були знищені у 1936 році. В цілому, з 1928 по 1936 рік на Волині було закрито 630 

осередків товариства, в яких нараховувалося 17700 членів [6, арк. 5]. 

Ліквідація «Просвіти» була важким ударом для українського населення краю, адже було втрачено один із найсильніших 

національних культурних осередків. Проте, зусилля, започатковані Рівненською «Просвітою», не були марними, їх, зокрема, 

продовжували вчителі та учні української гімназії. Їхніми зусиллями 11 березня 1930 року (вже після ліквідації «Просвіти») в 

міському приватному театрі було проведено концерт-академію на честь 69-ї річниці смерті Тараса Шевченка. На вечорі 

прозвучали вірші поета, виконувалися музичні твори на слова його поезій – «Заповіт», «Реве та стогне Дніпр широкий» та ін. 

Концерт мав завершитися виконанням українського національного гімну «Ще не вмерла Україна», але польська адміністрація 

вимагала виконання польського державного гімну. Коли ж хор почав співати польський гімн, то зал, не чекаючи його закінчення, 

заспівав гімн український. Присутній на концерті староста Рівного наказав замкнути двері і викликав поліцію. В ході інциденту 

заарештовано 192 особи, серед яких п’ятеро учнів [12, арк. 8−14]. Згодом шістьох осіб віддано під суд, троє були ув’язнені. 

Директора гімназії Ф.Пекарського, який був відповідальний за проведення заходу, звільнили із займаної посади [12, арк. 60]. 

Після цього вечора Рівненська гімназія втратила право, яке давало змогу її випускникам вступати до вищих навчальних закладів 

Польщі [17, с. 92]. 

Таким чином, вважаючи культурно-освітнє товариство «Просвіта» політичною базою українського націоналізму Галичини, 

польська влада повела з ними жорстоку боротьбу, знищуючи осередки організації на території Волинського воєводства. Першою 

жертвою стала Рівненська «Просвіта», як одна з найактивніших та найдіяльніших в краї. 

Після ліквідації «Просвіт», щоб заповнити утворений простір, волинський воєвода Юзевський сприяв створенню подібного 

типу організацій, але проурядового спрямування. Ними стали «Просвітянські хати» у селах та «Рідні хати» у містах, які були 

абсолютно незалежні від центральної «Просвіти» у Львові, діяли виключно та території Волинського воєводства і перебували під 

впливом лояльної до польської влади регіональної партії - Волинського українського об’єднання (ВУО). Перші «Просвітянські 
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хати» утворилися у 1931 році. Тоді ж Волинське воєводське управління затвердило регулямін (статут) «Просвітянських хат 

ВУО» [8, арк. 107].  

Згідно із статутом «Просвітянські хати» мали видавати і поширювати українські книги, газети, підручники, організовувати 

бібліотеки, читальні, проводити концерти тощо. Новоутворені філії організовували різні свята, вечори з нагоди Шевченківських 

днів, Різдва Христового, Дня матері. Постійно проводилися «академії» на честь видатних українських діячів, організовувалися 

численні курси, літературні вечори за участю української інтелігенції. Просвітянські бібліотеки розповсюджували українську 

книгу, часто вони ставали чи не єдиним місцем, де вільно функціонувало українське слово. Бібліотеки були розмаїтими за 

тематикою, переважали твори українських письменників, зокрема Тараса Шевченка, Лесі Українки, Панаса Мирного, Михайла 

Коцюбинського та інших. Однак далеко не в усіх населених пунктах були бібліотеки, тому «Просвітянська хата» у Рівному 

створила «Мандрівну бібліотеку». 

Збільшення кількості «Просвітянських хат» проходило паралельно із зменшення «Просвіт» на Волині, що можна пояснити 

планами воєводи Генрика Юзевського. «Нині на Волині маємо 22 «Просвітянські хати»... припускаю, що протягом року їх 

чисельність зросте до 50» - писав волинський воєвода у звіті за 1933 рік [17, с. 84]. 

«Просвітянські хати» в основному зосереджували свою роботу у центральних повітах воєводства. Так, станом на 18 грудня 

1935 року «Просвітянські хати» були зареєстровані у 27 селах Рівненського повіту [13, арк. 5]. Наголосимо, що найбільше 

«Просвітянських хат» було саме у рівненському повіті: у 1937 році – 53 осередки [7, арк. 39]. Хоча і кількісно, і якісно 

«Просвітянські хати» так і не змогли замінити заборонені «Просвіти». Українське ж населення йшло до «Просвітянських хат» не 

тому, що поділяли погляди лояльного відношення до польської влади, а тому що це була чи не єдина легальна українська 

культурно - освітня організація в краї.  

Зауважимо, що всі заходи, які проводились «Просвітянськими хатами» ретельно контролювалися владою. Вони мали 

подавати прохання щодо дозволу на проведення вечорів, занять різних гуртків, до староства надсилати документи про кількісний 

склад членів організації, дату її заснування і місце знаходження, всі протоколи засідань. Незважаючи на це, наприкінці 1930-х 

років «Просвітянські хати» і «Рідні хати» для поширення власних впливів активно почали використовувати діячі ОУН, ФНЄ.  

Таким чином, ліквідація Рівненської «Просвіти», як найбільш активної та діяльної, стала початком цілковитої ліквідації 

товариства на Волині. Це було однією з найдраматичніших сторінок історії культурного та духовного розвитку краю, адже було 

втрачено один із найсильніших національних осередків. Проте, своє завдання «Просвіта» виконала: національна свідомість 

волинян небачено зросла впродовж 20 - х років ХХ століття. У 1930-х роках на Рівненщині, як і всій території воєводства, було 

втілено в життя засадничу ідею «волинського експерименту» Юзевського про утворення мережі українських проурядових 

організацій, подібних за напрямками роботи до «Просвіти», але лояльних до польської влади. «Просвітянські хати» і «Рідні 

хати» принесла певну користь українському населенню, сприяючи підвищенню його культурного, освітнього і національного 

рівня, але так і не змогли повноцінно замінити «Просвіти». 
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РОЛЬ ДІЯЧІВ  «ПРОСВІТИ» В ІСТОРІЇ ВОЛИНІ  (20-30-ТІ РР. ХХ СТ.) 
  

В статті автор на прикладі діяльності провідних просвітян аналізує історію товариства в місті  Кременець. 

Ключові слова: «Просвіта», Волинь, інтелігенція,товариство, культура. 

В статье автор на примере деятельности ведущих членов «Просвиты» анализирует историю данного общества в 

городе Кременец. 

Ключевые слова: «Просвита», Волынь, интеллигенция, общество, культура. 

The article by the example of leading educationalists examines the history of the company in Kremenets. 

Key words: «Enlightenment», Volyn, intelligence, society, culture. 
 

 У Західній Україні в міжвоєнний період ХХ ст. особлива роль відводилась «Просвіті», без діяльності якої був би 

неможливим національний та культурний поступ українців і яка виступала рушійною силою у боротьбі вітчизняної 

інтелігенції за українську мову, освіту. 
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